

方寸红黄牌 亦能定成败

备战世预赛，国足需避免为“牌”所困

季禹 报道

摆脱九张黄牌 利好排兵布阵

就在国足备战期间，国际足联正式向亚足联确认，各球队在36强赛中得到的黄牌将不带入18强赛。这意味着，国足将会摆脱9张黄牌的困扰。如此一来，国足排兵布阵的空间就更大了。

今年6月下旬，亚足联向国际足联提议，希望各参赛队在世预赛亚洲区36强赛期间领到的单张黄牌，可以不计入到下一阶段赛事。

经过权衡之后，国际足联同意了亚足联的提议。不过，那些在36强赛末轮因累计黄牌或者吃到红牌，需要停赛的球员，仍会在18强赛首轮自动停赛。

在36强赛中，国足共计吃到17张黄牌和1张红牌。其中，武磊“两黄变一红”，以及李源一红牌的停赛，均已执行完毕，不会对18强赛产生影响。

其他15位领黄球员中，有9人入选本期国足集训阵容，分别是张玉宁、拜合拉木、谢文能、徐皓阳、杨泽翔、朱辰杰、蒋圣龙、王上源、王大雷，他们身上的黄牌将被“清零”。

这之中，朱辰杰和王大雷是国足主帅伊万科维奇颇为倚重的后防球员。在门将这一特殊位置上，王大雷黄牌清零，意味着他在竞争首发国门时拥有了更多优势。

拜合拉木、张玉宁、谢文能是国足前场重要轮换球员，他们无牌一身轻后，国足在选择进攻战术、前场组合时，就可以少一些顾虑。

对于习惯了中超慢节奏比赛的国脚们而言，适应高强度、快节奏的国际赛事，需要一个过程。无需担心因累计黄牌停赛，球员们在赛场上做动作，就可以少一些顾虑，从而将更多精力放到比赛中。

红牌追加停赛 张玉宁远近皆忧

国际足联前脚刚给伊万科维奇宽心，中国足协后脚就给球员添堵。

8月27日，中国足协公布处罚决定，对在中超第23轮比赛中染红的张玉宁予以停赛三场、罚款3万元的追加处罚。在国足积极备战的当口，不少人认为这一处罚时间不合时宜，尺度不够合理。

处罚决定发布当晚，张玉宁就通过本人社交媒体，对足协做出处罚的依据进行澄清。张玉宁的自辩大意为：自己肘部未触碰到对手，不存在肘击行为，同时也没有任

正在大连备战世预赛亚洲区18强赛的国足，本周的消息多与“牌”有关。36强赛的红黄牌不带进18强赛，国足摆脱了九张黄牌的困扰；张玉宁在中超染红被追加处罚，给国足征战带来了不确定性；足协特邀裁判专家给国脚们上课，目的还是尽可能避免不必要的吃牌。

紧锣密鼓地备战之外，红牌与黄牌又会给国足带来哪些影响？



张玉宁被追加处罚，给国足的未来增添了不确定性。IC photo

何故意伤害、施加暴力的动机。

在外界眼里，张玉宁的行为是否达成染红条件，尚有不小的争议。染红之后还要遭到追加处罚，更令不少球迷和媒体感到不解。同时，追加处罚也影响到了国足的现

在与未来。

显然，张玉宁对红牌的判罚并不服气。在国足备战期间，判罚的公布无疑会让球员分心。作为职业球员，张玉宁不会将怨气发泄到国家队身上。然而，带着情绪训练，

多多少少会影响到球员的备战状态。

放眼未来，张玉宁将缺席9月份的全部三场联赛，竞技状态根本无法得到保证，也会很难入选下一期国足集训队。

作为队中为数不多的正印中锋，张玉宁将成为国足占领“制空权”的首选。如果他在未来两场比赛中的表现不错，甚至成为武磊的首选搭档。如此一来，10月份国足用或者不用张玉宁，都是一个麻烦。

中国足协在赛程的设置上，一直坚持联赛为国足的训练和比赛让路。

既然如此看重国足的比赛，那么在判罚的处理上，理应遵循国家队优先原则。这并不意味着要对国脚们特殊对待，而是在关键判罚公布之前，更多广开言路，在合适的时间，用适当的尺度，来做出更合理的判罚。

特邀裁判上课 避免判罚吃亏

在近日的训练中，国足保持每天一练的节奏，但训练量不小，令有些球员感到吃不消。

在训练之外，国家队同样注重理论学习，在训练日白天安排业务学习课。同时，国足将邀请裁判专家，为全队讲解裁判判罚规则。

张玉宁对判罚不满，成为导火索。教练组认为，国足全队有必要学习并掌握国际足联最新判罚规则，以避免在赛场上出现不必要的领牌行为，给球员个人和球队带来损失。

熟悉判罚尺度，是国脚们必须经历的重要一课。在刚结束不久的亚冠附加赛中，泰山队就因中超与亚冠判罚尺度不一，而尝到苦头。在此前的国家队比赛中，国脚们也因对尺度的理解偏差，吃过不少亏。

这时候，邀请一位资深裁判讲解最新比赛判罚规则调整、判罚尺度把握等内容，就十分有必要。对国足而言，9月5日客战日本，就是熟悉适应规则，同时磨合阵容的最好时机。

用一场正赛、一支强敌来熟悉比赛，听起来有些奢侈，却是无奈之计。29日，日本队公布最新一期大名单，三笺薰、伊东纯也回归，久保建英、远藤航、南野拓实悉数在列。

如果说36强赛，日本队的阵容还稍有“放水”的嫌疑，那么18强赛，他们绝对是要动真格的了。

客战强敌，国足取胜的概率微乎其微。能够拿分皆大欢喜，一旦失利，国足绝对不能四大皆空，必须从中吸取教训，为在主场迎战沙特一役积累经验。

编辑：怀晓 美编：杨晓健 组版：颜莉

齐鲁晚报 “讲文明 树新风” 公益广告



移风易俗传孝道

有/钱/多/尽/孝 丧/葬/不/铺/张